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Приложение

[bookmark: _GoBack]Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор)

Отчёт о реализации публичной декларации целей и задач Роскомнадзора за 2020 год

	№ п/п
	Описание целей и задач
	Результат реализации

	1. 
	Осуществление мероприятий по надлежащему использованию радиочастотного спектра при проведении крупных социально-значимых мероприятий на территории Российской Федерации.
	В 2020 году Роскомнадзором обеспечено надлежащее использование радиочастотного спектра и беспомеховая работа радиоэлектронных средств в период проведения в Российской Федерации мероприятий празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Мероприятия по управлению использованием радиочастотного спектра с применением стационарных, мобильных комплексов и носимых средств радиоконтроля проведены в 33-х городах Российской Федерации.


	2. 
	Реализация мероприятий Программы профилактики нарушений обязательных требований на 2020 год, утвержденных приказом Роскомнадзора от 12.12.2019 № 309.
	ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
В соответствии с пунктом 1 Плана-графика профилактических мероприятий Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций на 2020 год, утверждённого приказом Роскомнадзора от 12.12.2019 № 309 (далее-План), Правовым управлением организовано обобщение и анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности. Обобщения практики проводятся ежегодно, обзор практики размещается на официальном сайте Роскомнадзора в порядке, установленном приказом Роскомнадзора от 09.12.2016 № 311. При обобщении правоприменительной практики за 2020 год используется Стандарт комплексной профилактики нарушений обязательных требований, утверждённый протоколом заседания проектного комитета по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 12.09.2017 № 61.

В соответствии с пунктом 4 и пунктом 15 Плана Правовым управлением постоянно актуализируется содержание раздела «Правовая информация», в котором публикуются тексты или ссылки на тексты правовых актов, в том числе, содержащих обязательные требования. 
СВЯЗЬ
В течение 2020 года профилактические мероприятия, предусмотренные Программой профилактики нарушений обязательных требований на 2020 год, проводились всеми территориальными органами Роскомнадзора.
По данным, представленным в отчетах управлений Роскомнадзора по федеральным округам, территориальными органами Роскомнадзора в 2020 году в сфере связи проведено - 47 477 профилактических мероприятий, из которых:
- 1 213 профилактических мероприятий для определённого круга лиц;
- 40 259 адресных профилактических мероприятий;
- 6 005 профилактических мероприятий для неопределенного круга лиц.
Общее количество сотрудников по всем федеральным округам, принявших участие в профилактических мероприятиях в сфере связи, составляет 607.
МАССОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ
В рамках реализации Программы профилактики нарушений обязательных требований на 2020 год Роскомнадзором и его территориальными органами были сформированы и утверждены планы-графики проведения семинаров, ориентированных на повышение уровня знаний норм законодательства в области массовых коммуникаций среди представителей регионального медиасообщества, также являющихся потенциальными заявителями. 
Территориальными органами Роскомнадзора были организованы и проведены профилактические мероприятия (семинары, лекции, рабочие и выездные встречи и т.д.), направленные на предупреждение нарушения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, а также физическими лицами обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере в сфере средств массовой информации (СМИ), телевизионного вещания и радиовещания. В ходе проведённых профилактических мероприятий были даны разъяснения требований действующего российского законодательства с упором на профилактику злоупотребления свободой массовой информации, национального и религиозного экстремизма и обеспечения информационной безопасности детей.
По данным, представленным в отчётах управлений Роскомнадзора по федеральным округам, территориальными органами Роскомнадзора в 2020 год в сфере массовых коммуникаций (МК) проведено 273 профилактических мероприятия для определённого круга лиц (семинары, круглые столы, совещания и тому подобное), из них:
95 профилактических семинаров с представителями регионального медиасообщества в сфере телерадиовещания и СМИ (66,9 % от общего числа запланированных на 2020 год);
178 - очные профилактические беседы (встречи).
Процент проведения плановых семинаров в 2020 году связан с исполнением Указов Президента Российской Федерации (далее – Указы Президента Российской Федерации):
от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19)»,
от 28.04.2020 № 294 «О продлении действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»;
от 11.05.2020 № 316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».
Кроме того, в 2020 году территориальными органами Роскомнадзора:
- принято более 14 тысяч адресных профилактических мер (14 556);
- проведено 779 профилактических мероприятий для неопределённого круга лиц (размещение разъяснений и поясняющей информации на сайте, беседы, интервью и статьи в прессе, в том числе в сети «Интернет»).


	3. 
	Обеспечение контроля исполнения и достижения фактических результатов мероприятий федерального проекта «Информационная безопасность» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», ответственным исполнителем которых определён Роскомнадзор.
	Утверждены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30.04.2019 № 528 «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидии на создание и функционирование Центра мониторинга и управления сетью связи общего пользования, а также создание, эксплуатацию и развитие информационной системы мониторинга и управления сетью связи общего пользования 
(далее – «ЦМУ ССОП»).
Разработаны Технические задания на создание подсистем информационной системы Центра мониторинга и управления сетью связи общего пользования.
Осуществлена закупка товаров, работ, услуг второй очереди.


	4. 
	Противодействие распространению в сети Интернет запрещенной информации, а также информации, распространяемой с нарушением действующего законодательства.
	СФЕРА ЭЛЕКТРОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ
В рамках реализации статьи 15.1 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее – Федеральный закон № 149-ФЗ) в 2020 году обработано 888 057 сообщений, поступивших посредством электронной формы, размещенной на официальном сайте Роскомнадзора (https://eais.rkn.gov.ru/feedback/). Из них в том числе: 640 760 заявок по линии онлайн-азартных игр, 103 558 по линии незаконного оборота наркотиков, 50 716 по линии детской порнографии, 34 258 заявок по линии «призывы к самоубийству», а также 16 759 заявок по линии незаконной продажи алкогольной продукции в сети «Интернет».
Кроме того, в отчетном периоде обработано 73 515 судебных решений о признании информации запрещенной.
В «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено» в связи с наличием запрещенной информации внесено 315 930 сайтов и/или указателей страниц сайтов в сети «Интернет». Из них, по линии онлайн-азартных игр – 67 831, по линии «призывы к самоубийству» – 27 912, по линии детской порнографии – 28 857, по линии незаконного оборота наркотиков – 26 623, по линии незаконной продажи алкогольной продукции – 5 613, а также 151 460 интернет-ресурсов на основании вступивших в законную силу судебных решений.
В рамках реализации статьи 15.3 Федерального закона № 149-ФЗ в 2020 году в Роскомнадзор поступило 436 требований Генеральной прокуратуры Российской Федерации. На основании данных требований Генеральной прокуратуры Российской Федерации, а также требований, поступивших ранее отчетного периода, Роскомнадзором отработано удаление или блокировка противоправной информации (указанной в требованиях), размещенной более чем на 79 тыс. интернет-страницах (или интернет-сайтах). При этом следует отметить, что более 98,3 % из указанных интернет-ресурсов было выявлено Роскомнадзором самостоятельно в рамках исполнения требований Генеральной прокуратуры Российской Федерации в части блокировки «веб-зеркал» интернет-сайтов, содержащих противоправную информацию.
Так, в ходе реализации требований Генеральной прокуратуры Российской Федерации в 2020 году Роскомнадзором самостоятельно выявлено и отработана блокировка или удаление:
- более 35 тыс. сайтов и (или) указателей страниц сайтов в сети «Интернет», пропагандирующих деятельность международной террористической организации «Исламское государство»;
- более 20 тыс. сайтов и (или) указателей страниц сайтов в сети «Интернет», распространяющих материалы праворадикальных организаций Украины («Правый сектор», УНА – УНСО, УПА, «Тризуб им. Степана Бандеры», «Братство», батальон «Азов»).


СВЯЗЬ
В 2020 году продолжена работа, направленная на реализацию полномочий Роскомнадзора по организации и осуществлению государственного контроля и надзора за соблюдением операторами связи требований законодательства Российской Федерации в области принятия мер по ограничению доступа к сайтам в сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено с использованием АС «Ревизор».
В настоящее время в Информационной системе взаимодействия Роскомнадзора с операторами связи авторизованы 3 319 операторов связи, которые оказывают услуги по предоставлению доступа к сети «Интернет» в Российской Федерации.
АС «Ревизор» контролируется 3 319 (100 %) операторов связи, оказывающих услуги доступа к сети «Интернет».
По фактам выявленных нарушений за 2020 год возбуждено 306 дел об административных правонарушениях.
Результаты контроля в целом свидетельствуют об исполнении операторами связи, оказывающими услуги доступа к сети «Интернет», требований федерального законодательства в области принятия мер по ограничению доступа сайтам в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.


	5. 
	Соблюдение требований действующего законодательства Российской Федерации в сфере СМИ, телерадиовещания, массовых и электронных коммуникаций всеми участниками медиарынка.
	МАССОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ
В течение 2020 года территориальными управлениями Роскомнадзора в сфере СМИ проведено и завершено 7 886 мероприятий по контролю. В связи с исполнением Указов Президента Российской Федерации отменено 2 726 запланированных систематических наблюдений (24,8 %).
В отчётный период выявлено 8 069 нарушений законодательства Российской Федерации, из них 1 336 случаев невыхода СМИ в свет более одного года. По выявленным нарушениям составлено 4 294 протокола. Редакциям и учредителям СМИ вынесено 18 предупреждений о недопустимости злоупотребления свободой массовой информации. Кроме того, в редакции сетевых изданий в связи с размещением на их сайтах в сети «Интернет» комментариев с признаками злоупотребления свободой массовой информации направлено 2 505 обращений об удалении или редактировании комментариев на форумах.
Территориальными управлениями Роскомнадзора в сфере телерадиовещания (ТРВ) проведено и завершено 1 476 мероприятий по контролю, в том числе 2 внеплановые проверки во взаимодействии с вещателями. В связи с исполнением Указов Президента Российской Федерации отменено 365 плановых систематических наблюдений (24,9 %).
В отчётный период выявлено 1 558 нарушений законодательства Российской Федерации. По выявленным нарушениям составлено 1 965 протоколов, выдано 215 предписаний телерадиовещателям (лицензиатам) за нарушение лицензионных и обязательных требований.


	6. 
	Совершенствование правовых механизмов пресечения нарушения законодательства в сфере информационных технологий субъектами интернет-пространства.
	1. Принят Федеральный закон от 30.12.2020 № 511-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 13.41, устанавливающей административную ответственность за нарушение порядка ограничения доступа к информации, информационным ресурсам, доступ к которым подлежит ограничению в соответствии с законодательством Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации, и (или) порядка удаления указанной информации.
Составление протоколов об административных правонарушениях по данной статье возложено на должностных лиц Роскомнадзора.
2. Принят Федеральный закон от 30.12.2020 № 482-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации».
Роскомнадзор наделён полномочиями по ограничению доступа к информационным ресурсам, которые ограничивают распространение пользователями общественно значимой информации по признаку национальности, языка и т. п. или в связи с введением санкций в отношении России либо её граждан.
3. Принят Федеральный закон от 30.12.2020 № 530-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».
Роскомнадзор наделён полномочиями по ведению перечня социальных сетей, а также по рассмотрению обращений пользователей социальной сети об отмене мер по ограничению доступа к информации.

	7. 
	Снижение административной нагрузки в сфере связи путем реализации мероприятий, направленных на совершенствование контрольно-надзорной деятельности в условиях риск-ориентированного подхода к планированию и проведению мероприятий контроля и надзора, включая:
- обеспечение проведения плановых проверок в сфере связи с использованием проверочных листов (списков контрольных вопросов), содержащих обязательные требования в сфере связи;






- переход к контролю качественных показателей в условиях интенсивного развития кросс-платформенных технологий, требующих высоких скоростей передачи данных, роста объема передаваемого трафика.
	








Проверочные листы (списки контрольных вопросов) утверждены приказом Роскомнадзора от 24.10.2017 № 215 (с изменениями внесёнными приказом Роскомнадзора от 10.04.2019 № 68 (зарегистрирован в Минюсте России 03.07.2019 под № 55122), размещены на сайте Роскомнадзора в подразделе «Контроль и надзор» раздела «Связь». Начиная с 2018 года все плановые проверки проводятся территориальными органами Роскомнадзора только с использованием проверочных листов, возможность применения которых реализована в ЕИС Роскомнадзора.
На портале операторов связи Роскомнадзора для взаимодействия операторов связи с Роскомнадзором обеспечена возможность создания Личных кабинетов операторов связи, где реализован сервис для самоконтроля соблюдения операторами связи обязательных требований в сфере связи с использованием проверочных листов.

Переход к контролю качественных показателей станет возможным после внесения соответствующих изменений в законодательство в области связи.
В настоящее время завершается работа над законопроектом о внесении изменений в ст. 44 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» в части установления в правилах оказания услуг связи параметров качества оказания услуг связи и минимальных значений этих параметров.
Данный законопроект доработан с учётом рекомендаций Минкомсвязи России (письмо от 05.03.2019 № КН-П12-027-4767) и Роскомнадзора (письмо от 05.03.2019 № 07ЖА-20914).
После одобрения этого законопроекта и решения вопроса о возложении полномочий по контролю за соблюдением минимальных значений параметров качества оказания услуг связи на Роскомнадзор законопроект будет внесен на рассмотрение в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации.


	8. 
	Совершенствование механизма ведения реестра зарегистрированных РЭС и ВЧУ.
	Регистрация РЭС и ВЧУ в 2020 году осуществлялась посредством внесения соответствующих записей в Реестр зарегистрированных РЭС и ВЧУ, в том числе в электронном виде в автоматизированном режиме.
За период с 01.01.2020 по 31.12.2020:
- зарегистрировано 620 018 РЭС и ВЧУ, в том числе на основании заявок, поданных в электронном виде, 505 640 или 81,5 % от РЭС и ВЧУ, зарегистрированных в этот период;
- подготовлено целевое описание государственной услуги по регистрации РЭС и ВЧУ в рамках цифровой трансформации государственных услуг, предоставляемых Роскомнадзором;
- выполнены работы по комплексному тестированию интерактивных форм заявлений для предоставления государственной услуги Роскомнадзора «Регистрация радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств гражданского назначения» в промышленном контуре ЕПГУ.


	9. 
	Продолжение работы по автоматизации процессов осуществления контрольно-надзорной деятельности в сфере массовых коммуникаций.
	В 2020 году в интересах автоматизации контрольных и надзорных полномочий выполнены работы по модернизации ППП ЕИС Роскомнадзора:
Расширение функциональных характеристик специализированного сайта «Портал заявителей Роскомнадзора» и ППП «Государственная информационная система в области средств массовой информации» ЕИС Роскомнадзора для обеспечения взаимодействия с представителями СМИ и вещательных организаций.
Создание ППП «Реестр информационных ресурсов иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента и (или) информационных ресурсов российских юридических лиц, учрежденных такими иностранными средствами массовой информации» («Реестр ИР ИноСМИ») ЕИС Роскомнадзора.
Расширение функциональных характеристик ППП ЕИС Роскомнадзора «Государственная информационная система в области средств массовой информации».
МАССОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ
В целях обеспечения эффективного круглосуточного мониторинга СМИ и средств массовых коммуникаций (СМК) функционирует Автоматизированная система мониторинга средств массовых коммуникаций (АС МСМК). Система в онлайн-режиме самостоятельно собирает все публикуемые в интернет-СМИ материалы, анализирует их и выдаёт подозрения на нарушения. Во всех субъектах Российской Федерации в 2020 году осуществлялся мониторинг в отношении 8 795 СМК. Результатом такого мониторинга стало выявление 24 886 нарушений в редакционных материалах и в комментариях пользователей.
По всем выявленным нарушениям Роскомнадзором принимаются меры пресекательного и профилактического характера.
Для организации онлайн-мониторинга вещания во всех средах, а также в целях осуществления записей контента в рамках контрольно-надзорных мероприятий в сфере телерадиовещания создана и эксплуатируется автоматизированная система мониторинга телерадиовещания Российской Федерации (АСМТРВ), которая может самостоятельно в автоматическом режиме детектировать наличие:
- выходных данных в эфире телеканала или радиоканала;
- бегущей строки, в том числе определять и сравнивать её площадь с площадью экрана;
- знака информационной продукции в эфире телеканала, в том числе с автоматическим сравнением площади с логотипом телеканала и вычислением продолжительности его трансляции;
- сообщения об ограничении распространения информационной продукции среди детей в радиоэфире;
- региональной врезки в эфире федерального телеканала.
В 2021 году запланирована реализация функционала по автоматизированному контролю программной направленности и концепции вещания, указанных в лицензиях.


	10. 
	Повышение качества профилактической работы, проводимой с поднадзорными лицами.
	СВЯЗЬ
Программа профилактики нарушений обязательных требований на 2020 год утверждена приказом Роскомнадзора от 12.12.2019 № 309 «Об утверждении Программы профилактики нарушений обязательных требований на 2020 год».
Сведения о проведенных Управлениями Роскомнадзора профилактических мероприятиях за 2020 год по установленной Роскомнадзором форме представлены и размещены в ЕИС в установленный срок всеми территориальными органами Роскомнадзора по федеральным округам.
За 2020 год проведено:
- 1 213 профилактических мероприятий для определённого круга лиц (семинары, совещания и тому подобное);
- 40 259 адресных профилактических мероприятий (направленны отдельным гражданам или организациям напоминания, разъяснения - письма, в том числе электронные; индивидуальные встречи, беседы);
- 6 005 профилактических мероприятий для неопределённого круга лиц (размещение разъяснений и поясняющей информации на сайте, беседы, интервью и статьи в прессе, в том числе в интернете).

МАССОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ
В связи с реализацией Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти УРРКНСМК ежеквартально на официальном сайте Роскомнадзора в разделе «Массовые коммуникации» размещается статистическая информация о получении государственных услуг:
- «Регистрация СМИ» / «Статистическая информация» (https://rkn.gov.ru/mass-communications/smi-registation/p885/); 
- «Лицензирование» / «Статистическая информация» (https://rkn.gov.ru/mass-communications/license/p884/). 
По вопросам регистрации СМИ и лицензирования деятельности в сфере телерадиовещания велась работа по предоставлению устных консультаций по многоканальным справочным телефонам, о чём размещена соответствующая информация на официальном сайте Роскомнадзора в подразделах «Регистрация СМИ» и «Лицензирование телерадиовещания» (раздел «Массовые коммуникации»):
- отдел регистрации СМИ, телефонный номер 8 (495) 587-43-66 работает ежедневно (в рабочие дни) с 15 до 17 часов (по московскому времени);
- отдел лицензирования деятельности в сфере массовых коммуникаций, телефонный номер 8 (495) 587-40-79 работает ежедневно (в рабочие дни) с 09 до 17 часов (по московскому времени).
В остальное время (часы работы: понедельник-четверг 8:30-17:30, пятница 8:30-16:15) для граждан существует возможность получить необходимую информацию, обратившись в справочно-информационный центр Роскомнадзора (телефонный номер 8 (495) 983-33-93).
В связи с необходимостью принятия мер по нераспространению коронавирусной инфекции с 23.03.2020 по 31.12.2020 очные консультации по вопросам регистрации СМИ и лицензирования не проводились, а также не осуществлялась очная выдача выписок из реестра зарегистрированных СМИ и выдача телерадиовещательных лицензий. Соответствующие объявления были размещены на главной странице сайта Роскомнадзора в разделе «Актуально», а также в разделах «Массовые коммуникации» / «Регистрация СМИ» и «Массовые коммуникации» / «Лицензирование» / «На деятельность по телерадиовещанию» (Указы Президента Российской Федерации от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19)», от 28.04.2020 № 294 «О продлении действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», от 11.05.2020 № 316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»).
По вопросам регистрации средств массовой информации и лицензирования деятельности в сфере телевизионного вещания и радиовещания на официальном сайте Роскомнадзора в разделе «Массовые коммуникации» УРРКНСМК по мере необходимости размещается актуальная информация об изменениях отраслевого законодательства, размещены образцы и шаблоны документов, требуемых для оказываемой услуги, методические рекомендации, пояснения и алгоритмы административных процедур.
ЗАЩИТА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ
Сведения о результатах государственного контроля (надзора) в области персональных данных с указанием количества проведенных контрольно-надзорных мероприятий, перечня наиболее часто встречающихся нарушений обязательных требований, общей суммы привлечения к административной ответственности с указанием основных правонарушений по видам, опубликованы на официальном сайте Роскомнадзора в разделе «Планирование, отчёты о деятельности» в отчете «Результаты деятельности Роскомнадзора».


	11. 
	Продолжение работы по совершенствованию деятельности, направленной на противодействие распространению запрещенной (противоправной) информации в сети «Интернет».
	В 2020 году принят Федеральный закон от 30.12.2020 № 482-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации» (вступил в силу с 10 января 2021 года) которым установлено, что владелец информационного ресурса может быть признан причастным к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации в случае ограничения распространения пользователями сети «Интернет» общественно значимой информации на территории Российской Федерации по признакам национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, профессии, места жительства и работы, отношения к религии и/или в связи с введением иностранными государствами политических или экономических санкций в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц.
Решение о признании владельца ресурса причастным к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации принимается Генеральным прокурором Российской Федерации или его заместителями по согласованию с МИД России.
Информация о владельце ресурса вносится в перечень владельцев ресурсов в сети «Интернет», причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации, гарантирующих в том числе свободу массовой информации.
Владельцу ресурса направляется предупреждение о необходимости прекращения нарушения, послужившего основанием для вынесения решения.
В случае если владелец ресурса не устранил ограничение распространения указанной общественно значимой информации и/или иные ограничения Роскомнадзор блокирует доступ (частично или полностью) к соответствующему информационному ресурсу в сети «Интернет».
Федеральный закон от 30.12.2020 № 530-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (вступил в силу с 01 февраля 2021 года) устанавливает для владельца социальной сети следующие обязанности:
- не допускать их использование в целях совершения уголовно наказуемых деяний, разглашения сведений, составляющих государственную или иную специально охраняемую законом тайну, распространения материалов, содержащих публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публично оправдывающих терроризм, других экстремистских материалов, а также материалов, пропагандирующих порнографию, культ насилия и жестокости, и материалов, содержащих нецензурную брань;
- не допускать распространение информации с целью опорочить гражданина или отдельные категории граждан по признакам пола, возраста, расовой или национальной принадлежности, языка, отношения к религии, профессии, места жительства и работы, а также в связи с их политическими убеждениями;
- соблюдать запреты и ограничения, предусмотренные законодательством Российской Федерации о референдуме и законодательством Российской Федерации о выборах;
- соблюдать права и законные интересы граждан и организаций, в том числе честь, достоинство и деловую репутацию граждан, деловую репутацию организаций.
Также, владелец социальной сети должен осуществлять ее мониторинг в целях выявления, в том числе материалов с порнографическими изображениями несовершеннолетних и (или) объявлений о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятиях порнографического характера, информации о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений и др.
В случае выявления информации, запрещенной к распространению, владелец социальной сети обязан незамедлительно принять меры по ограничению доступа к ней.
Лица, права и законные интересы которых были нарушены владельцем социальной сети в результате неисполнения им установленных требований, вправе обратиться за судебной защитой своих прав, в том числе с исками о возмещении убытков, компенсации морального вреда, защите чести, достоинства и деловой репутации.
Федеральным законом от 30.12.2020 № 511-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (вступил в силу с 10 января 2021 года) введены крупные административные штрафы за нарушение порядка удаления и (или) ограничения доступа к запрещенной информации (в т.ч. детская порнография, призывы к экстремизму, информация о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотиков, а также местах их приобретения).

	12. 
	Совершенствование автоматизированных систем выявления противоправного контента в сети «Интернет».
	В 2020 году в интересах автоматизации контрольных и надзорных полномочий выполнены работы по модернизации ППП ЕИС Роскомнадзора:
Расширение функциональных характеристик ППП «Реестр НАП» ЕИС Роскомнадзора в части реализации возможности создания определений о блокировке и об отмене блокировки, которые получены от Первого апелляционного и Второго кассационного суда общей юрисдикции.
Расширение функциональных характеристик ППП ЕИС Роскомнадзора, содержащих сведения из реестров запрещенной информации, для целей интеграции с автоматизированными системами объединенного предприятия радиочастотной службы (АС разбора мобильных и ПК приложений (АС РМПП), автоматизированной системой блокировки мобильных приложений и АС мониторинга и анализа социальных медиа (АС МАСМ).
Расширение функциональных характеристик ППП ЕИС Роскомнадзора, содержащих сведения из реестров запрещенной информации в целях повышения эффективности пользовательского интерфейса.
Расширение функциональных характеристик специализированного сайта «Портал заявителей Роскомнадзора» и разработка ППП «Реестр точек обмена трафиком» ЕИС Роскомнадзора в части автоматизации обработки уведомлений о внесении изменений в реестровую запись и об исключении из реестра, а также просмотра сведений, внесенных в реестр.
СФЕРА ЭЛЕКТРОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ
В целях совершенствования автоматизированных систем выявления противоправного контента в сети «Интернет», Роскомнадзором в 2020 году организованы работы по созданию и дальнейшему совершенствованию таких систем в части внедрения в их работу технологий искусственного интеллекта (нейросетевые технологии), мониторинга социальных сетей.


	13. 
	Разработка и внедрение в практическую деятельность операторов Кодексов добросовестного поведения в области персональных данных.

	В 2020 году к Кодексу добросовестных практик в сети Интернет присоединилось 9 620 организаций.

	14. 
	Достижение устойчивой практики реализации механизма признания информации запрещенной к распространению на территории Российской Федерации в судебном порядке в условиях нового регулирования.
	На регулярной основе проводятся обучающие мероприятия с территориальными органами Роскомнадзора по вопросу судебного механизма признании информации запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.
До Верховного Суда Российской Федерации доводятся подходы к техническим способам ограничения доступа к информации или информационным ресурсам в сети «Интернет», в том числе на основании судебных актов о признании информации запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.


	15. 
	Проведение работ по переходу к реестровой модели оказания государственных услуг и выдачи разрешительных документов в электронном виде.
	В соответствии с Протоколом совещания по вопросу доработки ЕИС Роскомнадзора в части перехода на реестровую модель предоставления государственных услуг по лицензированию отдельных видов деятельности от 15.09.2020 № 60-пр в 2020 году велась работа по модернизации ППП «Лицензирование деятельности в области оказания услуг связи и ведения реестра лицензий».
С 01.01.2020 оказание государственной услуги по лицензированию деятельности в области оказания услуг связи ведется по реестровой модели.
В целях осуществления перехода на реестровую модель предоставления государственной услуги по присвоению (назначению) радиочастот или радиочастотных каналов проведена доработка печатных форм выписок и разработки алгоритмов автоматизированной подготовки проектов решений, а также приняты в опытную эксплуатацию доработки ЕИС Роскомнадзора в части автоматизированной подготовки проектов решений и проведен запуск в тестовом режиме основных алгоритмов автоматизированной подготовки проектов решений.

	16. 
	Размещение на официальном сайте перечней нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в сфере защиты прав субъектов персональных данных.
	Актуальные тексты нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в области персональных данных, размещены на официальном сайте Роскомнадзора в разделе «Правовая информация», а также на Портале персональных данных в разделе «Законодательство» и «Электронная библиотека по защите прав субъектов персональных данных».


	17. 
	Информирование подконтрольных субъектов по вопросам соблюдения обязательных требований в сфере защиты прав субъектов персональных данных.
	Территориальными органами Роскомнадзора в ходе проведения информационных семинаров для операторов, осуществляющих обработку персональных данных, распространяются информационные памятки по соблюдению законодательства Российской Федерации в области персональных данных.
В общеобразовательных учреждениях и высших профессиональных учебных заведениях проводятся обучающие занятия по информационной грамотности в формате ролевых игр, тренингов и видеоуроков.
Роскомнадзором в 2020 году были организованы и проведены Дни открытых дверей для операторов персональных данных, приуроченные к Международному дню защиты персональных данных и дате принятия Федерального закона 
№ 152-ФЗ «О персональных данных».




