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Разъяснения о рассмотрении обращений граждан по вопросам в сфере связи

Подлежат рассмотрению обращения (предложения, заявления и жалобы) граждан, которые содержат:
1. Вопросы в области связи, относящиеся к компетенции Раскомнадзора в соответствии с Положением о Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16 марта 2009 г. № 228, включая вопросы:

1.1. осуществления государственного контроля и надзора:

· за соблюдением требований к построению сетей электросвязи и почтовой связи, требований к проектированию, строительству, реконструкции и эксплуатации сетей и сооружений связи;

· за соблюдением операторами связи требований к пропуску трафика и его маршрутизации;

· за соблюдением порядка распределения ресурса нумерации единой сети электросвязи Российской Федерации;

· за соответствием использования операторами связи выделенного им ресурса нумерации установленному порядку использования ресурса нумерации единой сети электросвязи Российской Федерации;

· за соблюдением организациями федеральной почтовой связи порядка фиксирования, хранения и представления информации о денежных операциях, подлежащих в соответствии с законодательством Российской Федерации контролю, а также организацией ими внутреннего контроля;

· за соблюдением пользователями радиочастотного спектра порядка, требований и условий, относящихся к использованию радиоэлектронных средств или высокочастотных устройств, включая надзор с учетом сообщений (данных), полученных в процессе проведения радиочастотной службой радиоконтроля, в том числе вопросы наличия радиопомех РЭС гражданского назначения;
· за выполнением правил присоединения сетей электросвязи к сети связи общего пользования, в том числе условий присоединения;
· за соблюдением лицензиатами в области оказания услуг связи лицензионных условий и требований, включая вопросы оказания услуг связи в соответствии с правилами оказания услуг связи, утвержденными Правительством Российской Федерации;

Вопросы исполнения операторами связи договорных отношений, а также вопросы расчетов при оказании услуг связи Роскомнадзором не рассматриваются.
1.2. ведения реестра операторов, занимающих существенное положение в сети связи общего пользования;
1.3. организации деятельности радиочастотной службы;

1.4. регистрации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств гражданского назначения;

1.5. выдачи разрешений:

· на применение франкировальных машин;

· на строительство, реконструкцию, проведение изыскательских работ для проектирования и ликвидацию сухопутных линий связи при пересечении государственной границы Российской Федерации и на приграничной территории.

2. Вопросы порядка исполнения Роскомнадзором функций и полномочий в сфере связи, установленного законодательством Российской Федерации и соответствующими Административными регламентами.

