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ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
о деятельности Роскомнадзора по прекращению незаконной деятельности по распространению персональных данных граждан в сети Интернет
за 1 квартал 2013 г.
Приоритетной задачей Роскомнадзора, как уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных,  является обеспечение защиты прав и законных интересов граждан как субъектов персональных данных, достижение которой обеспечивается внедрением широкого комплекса мероприятий, включающих в себя как мониторинг деятельности операторов, направленный на своевременной выявление фактов нарушения требований законодательства, принятие мер профилактического и пресекательного характера, а также судебная защита прав неограниченного круга лиц.
Информационно-телекоммуникационная сеть стала крупнейшим средством межличностных коммуникаций, полем, где сосредоточены значительные объемы информационных персональных потоков, что ставит вопросы контроля за соблюдением прав субъектов персональных данных в число приоритетных в деятельности российского уполномоченного органа.
За 1 квартал 2013 года по выявленным фактам нарушения владельцем ресурса Правил регистрации доменных имен (в частности, предоставление на этапе регистрации недостоверной личной информации), российскими регистраторами, по требованию Роскомнадзора, прекращено делегирование 38 доменных имен, из них впоследствии возобновлено делегирования  одного доменного имени. 
По итогам оценки содержания информации, содержащейся на сайте, возобновившем свою деятельность, фактов незаконного распространения персональных данных не выявлено.

Владельцами 18 интернет-ресурсов информация, содержащая персональные данные граждан, по требованию Роскомнадзора была удалена.

В рамках защиты прав неограниченного круга граждан Роскомнадзором в судебном порядке обеспеченно удаление персональных данных с 4 интернет-ресурсов (telpoisk.ru, durix.ru, golix.ru, телефон-справка.рф) 

В целях пресечения противоправной деятельности интернет-ресурсов, расположенных за пределами Российской Федерации, Роскомнадзором соответствующие материалы направлены в адрес уполномоченных органов Королевство Нидерланды, Франции, Германии, Казахстана, Украины, Республики Беларусь, а также регистраторов доменных имен, осуществляющих деятельность на территории Франции, США, Индии, Королевство Дания для оказания содействия в отношении 12 доменных имен в части, прекращения делегирования или удаления незаконно размещенных персональных данных.

В общей сложности, за 1 квартал 2013 г., по результатам рассмотрения материалов Роскомнадзора, оказано содействие в прекращении делегирования доменного имени sarati.info (США), в 3 случаях информация, содержащая персональные данные, с интернет-сайтов удалена (США).
